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第６節 特別養護老人ホームについて 

 

問 25 問５で「要介護３～５」と答えた方のみご回答ください。それ以外の方は、問 28 にお進みください。

あなたは、特別養護老人ホームに入所の申込みをしていますか。〔当てはまるもの １つに○〕 

＜表 2－25:特別養護老人ホーム入居申込状況＞ 

 
人 数 構成比 

1 入所の申込みをしている 26 10.9％ 

2 入所の申込みをしていない 99 41.4％ 

3 すでに特別養護老人ホームに入所している 77 32.2％ 

（無回答） 37 15.5％ 

合  計 239 100.0％ 

 

＜図 2－25＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

特別養護老人ホームに入所の申込をしているかについては、「入所の申込みをしていない」が 41.4％

であり、「すでに特別養護老人ホームに入所している」が 32.2％、「入所の申込みをしている」が 10.9％

であった。 

前回との比較では、「すでに特別養護老人ホームに入所している」が 6.3 ポイント高くなっていた。

一方、「入所の申込みをしていない」が 10.4 ポイント低くなっていた。 
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問 26 問 25 で「２ 入所の申込みをしていない」と答えた方のみご回答ください。あなたが特別養護老人ホ

ームに入所の申込みをしていないのはなぜですか。〔あなたのお考えに近いもの １つに○〕 

＜表 2－26:特別養護老人ホームに申込みをしない理由＞ 

 
人 数 構成比 

1 施設に入居して介護を受ける必要がないから 6 6.1％ 

2 まだ現在の場所で生活ができるから 43 43.4％ 

3 特別養護老人ホーム以外の施設等で生活したいから 4 4.0％ 

4 
利用料金の負担が大きいため、特別養護老人ホームには 
入所できないと思うから 

10 10.1％ 

5 いつまでも、現在の場所（自宅など）で生活したいから 23 23.2％ 

6 その他 8 8.1％ 

7 特にない 4 4.0％ 

（無回答） 1 1.0％ 

合  計 99 100.0％ 

※ 前回の選択肢のうち、「入所申込みが原則要介護３以上になったため、入所できないと思うから」は今回

削除。 
 

＜図 2－26＞ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

特別養護老人ホームに入所の申込みをしていない理由については、「まだ現在の場所で生活ができる

から」が 43.4％と最も高く、次いで「いつまでも、現在の場所（自宅など）で生活したいから」が 23.2％、

「利用料金の負担が大きいため、特別養護老人ホームには入所できないと思うから」が 10.1％であった。 

その他としては、「入院中」などの回答がみられた。 

前回との比較では、「まだ現在の場所で生活ができるから」が 9.8 ポイント高くなっていた。 
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問 27 問 25 で「２ 入所の申込みをしていない」と答えた方のみご回答ください。あなたは、今後、

特別養護老人ホームに入所の申込みをしますか。〔あなたのお考えに近いもの １つに○〕 

＜表 2－27:特別養護老人ホームへの申込み意向＞ 

 
人 数 構成比 

1 要介護度が高くなったときに申込みをする 14 14.1％ 

2 家族などの介護が受けられなくなったときに申込みをする 34 34.3％ 

3 利用料金が安価になったときに申込みをする 8 8.1％ 

4 いつまでも、現在の場所で生活したいので、申込みはしない 18 18.2％ 

5 その他 5 5.1％ 

6 わからない 15 15.2％ 

（無回答） 5 5.1％ 

合  計 99 100.0％ 

 

＜図 2－27＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後、特別養護老人ホームに入所申込みをするかについては、「家族などの介護が受けられなくなっ

たときに申込みをする」が 34.3％と最も高く、次いで「いつまでも、現在の場所で生活したいので、申

込みはしない」が 18.2％、「わからない」が 15.2％であった。 

前回との比較では、「家族などの介護が受けられなくなったときに申込みをする」が 8.5 ポイント高

くなっていた。一方、「いつまでも、現在の場所で生活したいので、申込みはしない」が 7.6 ポイント

低くなっていた。 
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問 28 特別養護老人ホームに入所する場合、あなたは個室を希望しますか、相部屋を希望しますか。 

〔あなたのお考えに近いもの １つに○〕 

＜表 2－28－１:特別養護老人ホーム入所時に希望する部屋のタイプ＞ 

 
人 数 構成比 

1 多少利用料金が高くてもプライバシーが保てる個室がいい 2,256 39.2％ 

2 利用料金が安いので相部屋がいい 1,201 20.9％ 

3 他の人がいた方が良いので、相部屋がいい 1,078 18.7％ 

4 その他 184 3.2％ 

5 わからない 671 11.7％ 

（無回答） 369 6.4％ 

合  計 5,759 100.0％ 

 

＜図 2－28－1＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

個室を希望するか、相部屋を希望するかについては、「多少利用料金が高くてもプライバシーが保て

る個室がいい」が 39.2％と最も高く、次いで「利用料金が安いので相部屋がいい」が 20.9％、「他の人

がいた方が良いので、相部屋がいい」が 18.7％であった。 

その他としては、「料金の安い個室」などの回答がみられた。 

前回との比較では、すべての項目で差が5ポイント未満となっており、大きな違いはみられなかった。 
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＜表 2－28－2：年齢別/性別/要介護度別/圏域区分別＞ 

選択項目 

多
少
利
用
料
金
が 

高
く
て
も 

プ
ラ
イ
バ
シ
ー
が 

保
て
る
個
室
が
い
い 

利
用
料
金
が
安
い
の
で 

相
部
屋
が
い
い 

他
の
人
が
い
た
方
が 

良
い
の
で
、 

相
部
屋
が
い
い 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

合
計 

全体 
人数 2,256 1,201 1,078 184 671 369 5,759 

構成比 39.2 20.9 18.7 3.2 11.7 6.4 100.0 

【年齢別】 

65 歳～74 歳 
人数 1,279 633 460 109 369 148 2,998 

構成比 42.7 21.1 15.3 3.6 12.3 4.9 100.0 

75 歳～84 歳 
人数 700 407 445 52 194 138 1,936 

構成比 36.2 21.0 23.0 2.7 10.0 7.1 100.0 

85 歳以上 
人数 259 147 167 22 103 71 769 

構成比 33.7 19.1 21.7 2.9 13.4 9.2 100.0 

無回答 
人数 18 14 6 1 5 12 56 

構成比 32.1 25.0 10.7 1.8 8.9 21.4 100.0 

【性別】 

男性 
人数 888 466 394 58 233 136 2,175 

構成比 40.8 21.4 18.1 2.7 10.7 6.3 100.0 

女性 
人数 1074 558 544 99 319 163 2,757 

構成比 39.0 20.2 19.7 3.6 11.6 5.9 100.0 

無回答 
人数 294 177 140 27 119 70 827 

構成比 35.6 21.4 16.9 3.3 14.4 8.5 100.0 

【要介護度別】 

非該当 
人数 1,981 999 912 147 549 262 4,850 

構成比 40.8 20.6 18.8 3.0 11.3 5.4 100.0 

事業対象者 
人数 7 3 4 0 3 3 20 

構成比 35.0 15.0 20.0 0.0 15.0 15.0 100.0 

軽度 
人数 122 76 76 17 45 35 371 

構成比 32.9 20.5 20.5 4.6 12.1 9.4 100.0 

中重度 
人数 112 75 54 15 58 39 353 

構成比 31.7 21.2 15.3 4.2 16.4 11.0 100.0 

無回答 
人数 34 48 32 5 16 30 165 

構成比 20.6 29.1 19.4 3.0 9.7 18.2 100.0 

【圏域区分別】 

県北圏域 
人数 391 260 224 35 122 86 1,118 

構成比 35.0 23.3 20.0 3.1 10.9 7.7 100.0 

県西圏域 
人数 216 124 107 23 73 32 575 

構成比 37.6 21.6 18.6 4.0 12.7 5.6 100.0 

県央圏域 
人数 622 263 240 52 174 83 1,434 

構成比 43.4 18.3 16.7 3.6 12.1 5.8 100.0 

県東圏域 
人数 155 104 105 7 47 29 447 

構成比 34.7 23.3 23.5 1.6 10.5 6.5 100.0 

県南圏域 
人数 512 293 267 44 152 71 1,339 

構成比 38.2 21.9 19.9 3.3 11.4 5.3 100.0 

両毛圏域 
人数 349 147 130 22 100 56 804 

構成比 43.4 18.3 16.2 2.7 12.4 7.0 100.0 

無回答 
人数 11 10 5 1 3 12 42 

構成比 26.2 23.8 11.9 2.4 7.1 28.6 100.0 
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＜図 2－28－2：年齢別/性別/要介護度別/圏域区分別＞ 
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全体 (5,759) 

【年齢別】  

65 歳～74 歳 (2,998) 

75 歳～84 歳 (1,936) 

85 歳以上 (769) 

無回答 (56) 

【性別】  

男性 (2,175) 

女性 (2,757) 

無回答 (827) 

【要介護度別】  

非該当 (4,850) 

事業対象者 (20) 

軽度 (371) 

中重度 (353) 

無回答 (165) 

【圏域区分別】  

県北圏域 (1,118) 

県西圏域 (575) 

県央圏域 (1,434) 

県東圏域 (447) 

県南圏域 (1,339) 

両毛圏域 (804) 

無回答 (42) 
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＜図 2－28－3：問 4×問 28＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
(n=) 

三世代同居 (646) 

二世代同居 (1,665) 

夫婦のみ (2,158) 

一人暮らし (767) 

高齢者向けの住宅で他の入居者
と暮らしている 

(36) 

施設や病院で他の入所者と 
暮らしている 

(123) 

その他 (232) 

無回答 (132) 
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他の人がいた方が良いので、相部屋がいい その他

わからない 無回答


